# KINWWITTEN

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 воября 1951 года

No 98 (5148) |

МЯЯ 1975 года !!!!!!!!!! (Дена 2 коп. !!!!!!!!)

Т РУЖЕНИКИ Ангарска, городская партийная организация вместе со всей страной и партией развернули широкую подготовку к предстоящему съезду КПСС. В каждом коллективе, в каждом цехе, на участке, в бригаде прицимаются в эти дни новые, повышенные обязательства, направленные на досрочное выполнение планов 1975 года и пятилетки в це-

Инициаторами социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС в нашей области выступили передовые предприятия двух молодых соревнующихся городов - Братский алюминиевый завод, Братская ГЭС и Ангарский нефтехимический комбинат, чьи производственные успехи в восьмой пятилетке по достоинству отмечены партией и народом. Эти коллективы взяли высокий трудовой старт с первых дней завершающего года и заявляют о своей решимости добиться новых замечательных свершений.

Братские электролизники, например, обязались за счет совершенствования технологии и использования передового опыта дать 500 тонн металла сверх плана, их землякианергетики произведут за это же время сверхплановой продукции на 132 млн. рублей. Гигант нефтехимии Ангарска выполнит свою пятилетку на 48 дней раньше установленного срока, а годовой план реализации товарной продукции — к

Областной комитет КПСС одобрил начинание инициаторов предсъездовского соревнования и рекомендовал его к широкому распространению среди других коллективов. Надо

# ХХУ СЪЕЗДУ КПСС - УДАРНЫЙ ТРУД

сказать, что уже сегодня этот добрый почин обретает крепкие крылья. На предсъездовскую трудовую вахту становятся сотни и тысячи ангарчан, становятся те, кому дорога честь своего предприятия, кого заботят судьбы пятилетки. Борьба за достойную встречу XXV съезда КПСС приобретает массовый, всенародный характер. Это еще одно яркое доказательство несокрушимой мощи нашего общественного строя, единства партии и народа в их самоотверженной совместной работе по претворению в жизнь исторических предначертаний XXIV съезда КПСС.

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы на основе высокого трудового подъема, вызванного подготовкой к празднованию 30-летия Великой Победы, добиться новых производственных достижений, привести в действие вскрытые резервы, создать на каждом рабочем месте условия для

высокопроизводительного труда.

Возможности для такой работы у нас имеются. В этом убеждают нас результаты производственной деятельности первых четырех месяцев текущего года. Выступая на окружном предвыборном совещании, первый секретарь ГК КПСС тов. Сумин В. Д. с удовлетворением отметил, что промышленные предприятия Ангарска задание по реализации продукции за этот период выполнили на 100,3 процента, сверх плана произведено материальных ценностей более чем на 2 млн. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем реализации увеличился на 7 процентов, снижение себестоимости составило против плана 502,5 тысячи рублей. Более трех тысяч рабочих выполнили свою личную

Однако это вовсе не означает, что у нас все проблемы уже решены. В городе есть предприятия, которые идут с большим отставанием от намеченных рубежей. Так, швейная фабрика, завод вентиляционных заготовок и другие не справились с заданием по реализации продукции, не выпол-няет планов ряд монтажных организаций, медленно растет производительность труда в СМУ-2, МСУ-76, в других коллективах. На устранение этих «узких мест», на дальнейший подъем экономической эффективности строительства и должно быть обращено особое внимание в дни предсъездовской вахты.

Партийные, профсоюзные, комсомольские органы на местах призваны возглавить социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда партии, вовлечь в его орбиту самые широкие массы трудящихся, сделать это соревнование по-настоящему боевым, целеустремленным и действенным. Под знаком предсъездовского соревнования должна идти сегодня борьба за досрочное и безусловное выполнение планов и принятых обязательств.

# ЗНАК КАЧЕСТВА-ШКАФУ МОРСКОМУ

На Ангарский электромеханический завод из Москвы пришла радостная весть. Государственный комитет стандартов присвоил Знак качества шкафу управления, предназначенному для работы на рефрижераторных судах морского и рыбопромыслового флота.

Это еще одна значительная победа многотысячного коллектива электромеханического завода. Освоение этих шкафов управления началось 5 лет назад. Долгий и кропотливый труд увенчался успехом. прошлом году на суда Министерства Морского Флота СССР, для испытания непосредственно в рабочих условиях, была отправлена большая партия шкафов. Заключение Минморфлота было коротким: «Качество ткафов ШМЕ-8800 ангарского производства удовлетворяет всем необходимым требованням условий моря».

Отныне в семье изделий электрозаводцев, имеющих Знак качества, прибыло. Теперь от общего количества производимых изделий 39,8 процента выпускаются по высшей категории качества.

н. першин. заместитель начальника ОТК АЭМЗ.

## 3 C T A D E T A ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На нефтехимическом комбинате идет эстафета ударных дел в честь XXV съезда КПСС. Она является продолжением социалистического соревнования, проведенного комитетом ВЛКСМ в честь 30-летия Победы. Комсомольские организации поочередно встают на ударную вахту, в красочно оформленном дневнике ведется летопись трудовых достижений.

Первыми встали на вахту комсомольцы и молодежь опытного завода, занявшие первое место в социалистическом соревновании по своей группе в первом квартале. Через несколько дней переходящий вымпел и дневник ударных дел эстафеты примет комсомольская организация УЭС.

# НАГРАЖДЕНЫ ЗА ТРУД

ОКОНЧАНИЕ СПИСКА НАГРАЖДЕННЫХ ОРДЕНОМ ТРУДОВОИ СЛАВЫ 3-И СТЕПЕНИ

НАЧАЛО в № 97 ЗА 14 МАЯ 1975 г.

ЛИТАВРИНА Валентина Тимофеевича — оператора Ангарского нефтехимического комбината ЛЯМЦЕВА Германа Михайловича — старшего оператора Ангарского нефтехимического комби-

МАКУШЕВУ Евдокию Васильевну-изолировщицу Ангарского нефтехимического комбината. МАКУШЕВУ Марию Леонидовну-оператора Ангарского нефтехимического комбината.

МИННЕБАЕВА Хибибрахмана Газсевича электромонтера Ангарского нефтехимического

ПЕРЕВОДЧИКОВА Александра Иннокентьевича - слесаря Ангарского нефтехимического ком-

ПЕТРОВА Николая Дмитриевича — оператора Ангарского нефтехимического комбината.

ПИХТИНА Николая Борисовича — старшего оператора Ангарского нефтехимического комби-

ПОЛЯКОВА Виктора Васильевича - изолировщика Ангарского нефтехимического комбина-

ПОЛЯКОВУ Тамару Петровну — аппаратчицу Ангарского нефтехимического комбината.

ПРОТАЦКОГО Виктора Тихоновича — слесаря Ангарского нефтехимического комбината. РОЩИХИНА Николая Ивановича — машиниста компрессоров Ангарского нефтехимического

РЯСКИНУ Марию Георгисвиу - оператора

Ангарского нефтехимического комбината. САВЕЛЬЕВА Бориса Ивановича — слесаря Ангарского нефтехимического комбината.

СЕМЕНОВУ Валентину Алексеевну - оператора Ангарского нефтехимического комбината.

СИРОТОВА Виктора Борисовича - слесарямонтажника Ангарского нефтехимического ком-

СМИРНОВУ Эмму Борисовну - оператора Ангарского нефтехимического комбината.

СТРЕТЕНЦЕВА Ивана Дмитриевича — старшего мастера Ангарского нефтехимического ком-

ХАНБЕКОВА Давлетшу Абдурахмановича оператора Ангарского нефтехимического комби-

ХАРИТОНОВА Ивана Ивановича — водителя автомобиля Ангарского нефтехимического ком-

ХЕРСОНЦЕВУ Эмму Филипповну — изолировщицу Ангарского нефтехимического комби-

ЦЕЛИКОВА Бориса Меркурьевича — оператора Ангарского нефтехимического комбината.

ЦЫБАНЕВУ Клару Ивановну — травильшицу Ангарского нефтехимического комбината.

ЧИХВАТОВА Николая Васильевича - слесаря Ангарского нефтехнмического комбината. ШЕРСТОВА Бориса Михайловича — электромонгера Ангарского нефтехимического комбина-

ШЕРСТЮКОВА Владимира Дмитриевича слесаря Ангарского нефтехимического комбината. ШНИТОВА Николая Аркадьевича — слесаря

Ангарского нефтехимического комбината. ШУЛЬГИНУ Павлину Михайловну ратчицу Ангарского нефтехимического комбината. ЯРЫГИНУ Нину Николаевну - электросварщицу Ангарского нефтехимического комбината.



Очень тепло проходила встреча работающей честь XXV съезда КПСС. Обращение было едимолодежи Ангарского нефтехимического комби- подушно поддержано ветеранами войны и труда ната с ветеранами Великой Отечественной войны, и молодыми рабочими. На этой встрече было принято обращение ветеранов войны ко всей молодежи АНХК.

Основным пунктом обращения является про- Бойколапи среди учащихся ГПТУ-1. должение социалистического соревнования

На снимке: ветераны Великой Отечественной войны И. Л. Офицерова, П. К. Долгов, Г. В.

Фото А. ХАМЗИНА

Т АСТУПИЛ ответствен-ный период в системе партийного, комсомольского просвещения и экономического образования - итоговые занятня. Их цель - помочь слушателям закрепить полученные знания в вопросах теорин и практики коммунистического строительства, шире н глубже усвоить экономические и социальные проблемы развития нашей страны, вопросы внутренней и внешней политики партии. Итоговые занятия должны способствовать дальнейшему развитию творческой активности людей, широкому развертыванию соревнования и выполнению принятых обязательств, мобилизовывать их на успешное выполнение заданий завершающего года пятилетки. Наконец, итоговые занятия - это творческий отчет пропагандиста и слушателя о своем духовном росте, идейной зрелости, по-

литической подготовке.

нятий высшего звена призвана обеспечить творческую самостоятельную подготовку слушателей.

В состав экзаменационной комиссии включаются пропагандист или руководитель теоретического семинара, представители администрации, партийной организации.

В системе комсомольского политического образования главное внимание сосредоточивается на усвоении молодежью основных положений и выводов, содержащихся приветствии ЦК КПСС XVII съезду ВЛКСМ, в речи Л. И. Брежнева на съезде и материалах съезда. Во всех комсомольских кружках и семинарах учебный год должен закончиться ленинским уроком «Героический подвиг советского народа бессмертен!», посвященным 30-летию Победы. Итоговые занятия совпадают с обменом комсомольских документов и потому должны быть



# Гвардейцы девятой

### пятилетки

Высокими производственными показателями отметили 30-летие Победы отделочники СМУ-5. По итогам социалистического соревнования за первый квартал 1975 года управление завоевало первое место среди амгарских стронтелей.

На снимке: бригадир отделочипков СМУ-5 Раиса Козуляна, она возглавляет один из передовых KOJJJEKTHBOB.

Фото А. ХАМЗИНА,

# В ДУХЕ ВРЕМЕНИ

Партийная жизнь: политическая учеба

На что надо обратить особое внимание при подготовке и проведенни занятий? Во-первых, уста-новить для каждой школы и сепорядок проведения занятий, чтобы каждый слушатель заблаговременно знал темы и сроки их проведения. По наиболее сложн актуальным вопросам организовать дополвительные занятия, обзорные лекции, групповые и индивидуальные консультации.

Опыт прошлых лет показывает, что наиболее эффективными формами итоговых занятий являются групповые собеседования, обсуждение рефератов и курсовых работ, теоретические и научно-практические конференции,

Хорошо себя зарскомендовали вачеты и экзамены, которые повышают ответственность в ность слушателей.

Формы и темы итоговых занятий таковы: в начальном звене, где изучались вопросы внутренней и внешней политики КПСС, итогосочеседование проводится по одной из двух тем: «Актуальные вопросы экономического строительства» н «Вопросы международной деятельности КПСС». В среднем среднем звене, где изучали первый год историю КПСС, итоговое собеседование проводится по теме «Партия в годы 1-и русской революции (1905 — 1907 гг.)», Постановление ЦК КПСС «О 70-летии революции 1905—1907 годов в России». А для тех, кто заканчивает изучение курса истории КПСС, итоговое сочеседование проводится по теме «Парорганизатор разгрома немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной вой-Постановление ЦК КПСС «О 30-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов». В остальных школах эгого звена проводятся зачеты и собеседования по отдельным темим курса.

В высшем звене рекомендуется проводить занятия в форме подготовки и защиты рефератов по узловым вопросам темы. Широкое распространение в этой форме обучения получили итоговые теоретические и научно-практические конференции, на которых обсуждаются насущные проблемы истории и политики КПСС, теории и практики развитого социализма, международных отношений, идеологической борьбы, ленинские принципы хозяйствования. экономическая политика СССР. Рекомендуется провести конференции по теме «Великий подвиг всликого народа», посвященной 30-летию Победы.

Любая форма нтоговых ва-

проникнуты особой ответственностью.

Подведение итогов учебы означает начало активной подготовки к новому 1975 — 76 учебному году. Часть слушателей продолжит учебу ранее начатым курсам B учебным программам. А в снстеме экономического образования контингент учащихся пополняется за счет привлечения новых слушателей из числа рабочих и ИТР, которые ранее не были охвачены экономической учебой.

Тем слушателям, которые пол-ностью изучили учебные курсы, предоставляется возможность для дальнейшего пополнения и углуб-ления своих знаний по вовым учебным программам.

В среднем звене для слушателей, которые, изучив все предметы курса школы основ марксизмаленинизма, не смогут по тем или нным причинам персяти в звено, предлагается курс «КПСС-руководящая и организующая сила коммунистического строительства». В начальном звене - курс «Вопросы внутренней и внешней по-литики КПСС». Политиздат выпустит специальное учебное пособие,

В системе комсомольского политобразования предполагается ввести новые предметы: «Основы науч ного коммунизма», «Основы правовых знаний», а в семинаре бу-дет изучаться проблема «Человек в развитом социалистическом обществе». Большая часть молодежи будет направляться в вечерние звочные учебные заведения.

В системе экономического образования в новом учебном году намечается расширение изучения рабочими курса «Социализм и труд», OII которому предполагается выпуск учебного пособия.

Для ИТР предполагается ввести новый курс — «Инженерный труд в социалистическом обществе».

В каждом коллективе необходимо глубоко и всесторонне проанализировать итоги прошедшего года, обсудить их на партийных и рабочих собраниях, принять меры к дальнейшему совершенствованию н повышению эффективности политического и экономического образования.

А. ПОЛЯКОВ, заведующий парткабинетом ГК КПСС.

H A КАЖДОМ этапе хозяйст. 20. При полном освоении новой тех- выдавался бланк обячательства, в шение которой обеспечивало дальнейший подъем экономика страны. Курс на всемерное повышение эффективности производства, упор на качественные факторы не временная мера, рассчитанная на одну пятилетку: он определяет перспективу хозяйственного развития страны и является необходимым условием строчтельства на 62,3 процента. коммунистического общества.

задачи необходима система, соче- ная на заводе система бездефекттающая мероприятия воспитатель- ного изготовления продукции ного, инженерного и организаци- сдачи ее с первого предъявления.

Такой системой нас на заволе стало ежегодное планирование и обеспечение выполнения планов новой техники, оргтехмероприятий конкретных связей завода с научно-исследовательскими институтами. В настоящее время на заводе ведется техническое перевооружение производства, которое обеспечивает комплексную механиза-

ческих процессов.

лахских, осуществляется шликердачей к прессам. Отпрессованная всех рангов. плитка автоматически огбирается площади мы установили электри. Это дает возможность в течение ческие роликовые печи «Сити».

оывному роспуску глин.

Что же мы получили от внедрения той системы? Прежде всего обеспечето устойчивое выполнение заводом всех плановых заданий. Резко повышено каество выпускаемой продукции и расширен ее ассортимент.

Так облиновочных плиток в минувшем году мы выпустили первым сор-том 45.2 процента против 40 в 1973 году. В этом году первым сертом выпускается 49 процентов. Из 889 тыс. квадратных метров облицовочной плитки выпустим 460 тыс. квадратных метров цветной и 60 тыс. кв. м-плитки, орвментированной методом шелкографии. Это новые изделия для завода, осноенные в девятой пятилетке. Постоянно работаем нал расширением палитры цветов и рисунков для орнаментированных плиток

В производстве метлахских плиток для полов в минувшем году первый сорт составил 52 процента, в этом году — 53—54 процента.

венного строительства партия и правительство выдвигали
центральную задачу, успешное редля нас в десятой пятилетке.

Совершенствование технологических процессов неразрывно свизано с улучшением условий труда, культуры про-изводства и ростом производительно-сти труда. Коллектив нашего завода повысил производительность труда четыре года на 49,3 процента при за-дании на пятилетку 32,6 процента. В текущем году темп роста состянит 108 процентов, а в целом за пятилетпроизводительность труда возрастег

Значительному росту качества Для решения этой важнейшей продукции способствует внедрен-

котором кратко изложены основные требования саратовской системы, обязанности и ответственность исполнителя за работу. В этом обязательстве ставит свою подпись и мастер, который гарантирует создание всех условий для выполнения рабочим взятых обя-

На заводе в каждом цехе созданы комиссии, которые после проведения перетарификации рабочих предоставляют право на работу по саратовскому методу. Характериа такая дегаль. Естиранее администрация всячески агилировала, плобы работных переходых тировала, чтобы работник, переходил на саратовскую систему, то теперь такое право предоставляется не каждо-

есть «саратовны», кото-рые более трех лет сдают продукцию с перво-го предъявления, и им предоставлено личные клейма, В положении о едино-временном вознаграждеяни по итогам работы за год лицам, работаютинм с личным клеймом, размер годового вознаувеличиваетраждения граждения увеличивает-ся на 10 процентов. Раз-работано и действует положение о премиро-вании за бездефектную сдачу продукции с первого предъявления. Наряду с достиг-

нутыми успехами нас есть еще целый ряд нерешенных тех-

н, недораближайшие совместно с ток, как облицовочных, так и мет- ность за качество произведимой химкомбинатом необходимо репродукции несет сам исполнитель, шить вопрос стабильного газоный способ приготовления масс. Отсюда массовый самоконтроль за снабжения завода — это одна из Обезвоживание шликеров произ- качеством изготавливаемой продук- первых и важнейших задач, решеводится в башенных распылитель- ции, оперативный контроль за ка- ние которой должно благоприятно ных сушилах с последующей по- чеством со стороны руководителей отразиться на производственной деятельности коллектива завода. Качественная и количественная В производстве облицовочных и поступает в поточные механизи- оценка труда всех работников оп- плиток необходимо повысить карованные линии. На эсвободив- ределяется процентом сданных с чество глазурного покрова путем шейся от старого оборудовання первого предъявления изделий, замены отопительного серинстого газа, применяемого при варке

внедрен выпуск изделий на степ- теля. Сдачу изделий с первого лов мы ведем подготовку монтадах. Выполнен большой объем по предъявления стимулирует систе- жа электрических щелевых ролиреконструкции и модернизации ма материального и морального ковых печей для скоростного обоборудования массозаготовитель- поощрения. Все эти мероприятия жига плиток. Эго даст нам возного цеха, в стадии освоения сей. в совокупности способствуют уст. можность иметь полностью авточас находится установка по непре ранению субъективных и объек- матизированные линии с законтивных причин, приводящих к тем ченным технологическим циклом, или иным дефектам в изготовле резко повысить производительность труда и качество продук-

> В производстве санстройизделий будем и дальше внедрять сливной способ и работать с глазурями, так как, по-видимому, в ближайшее время мы не сможем отказаться ет применяемого в качестве топлива серинстого газа. Предстоит реконструкция и за-Для всех ведущих профессий мена оборудования в массосоставлены инструкции, в основу заготовительном цехе. При всем которых заложены данные обсле этом будут совершенствоваться дования, проведенного работника- аспомогательные службы завода ми ОТК в течение трех месяцев. и повышаться культура производ-

> > Ю. ГРЕБЕНЮК, главный инженер Ангарского керамического завода.

# С ЛИЧНЫМ КЛЕЙМОМ

КАЧЕСТВО — НА НОВУЮ СТУПЕНЬ

цию и автоматизацию технологи. Сейчас ею охвачен 81 процент ра- нических проблем бочих основных технологических боток. На сегодня в производстве пли- профессий. Полную ответствен- нам

рабочего дня контролировать ре- фритты, бессериистым В производстве санстройизделий зультаты труда каждого исполни- В производстве плиток для понии продукции.

> Стоит отметить, что внедрению цин. саратовской системы предшествовала большая подготовительная работа. Во всех сменах проводились собрания, разработано общезаволское положение о системе бездефектного изготовления и слачи продукции ОТК с первого предъявления.

Первые шаги по бездефектному ства. методу делали передовые рабочне. В производстве санстройизделий на в совершенстве освоившие техноши успехи более чем съромны в мипувшем году мы выпустили первым сортом 19 процентов, в этом году — тод работы каждому рабочему

Твои люди, Ангарск

# СТАЛ КЛАСС ПРАВОФЛАНГОВЫМ

С ЕГОДНЯ Лариса Геннадьевна Прокушенкова работает в средней школе № 39. Учительница русского языка и литературы, классный руководитель 7-го «б» класса. II для нее в этом нет ничего неожиданного. Еще в детстве она «нграла в учительницу». Очень любила сказки, просмотрела много спектаклей.

Немало знаний, впечатлений впитала в себя за время «походов на природу» с отцом, с ним рыбачила и охотилась.

Все это пригодилось, когда, закончив Читинский педагогический институт, пришла в железнодорожную школу станции Принсковая. Бурные диспуты, КВН и походы — то, что



лучше всего сближает ребят,очень помогли в основной работе. К этому надо добавить, что, будучи отличной спортсанинструктором, сменкой, зная электротехнику, умея водить автомобиль, она многому могла научить и детей.

Это сразу обратило на себя внимание и в новом коллективе — ангарской школе № 39, где она четыре года назад приняла 4-й класс.

О том, каким этот год был трудным, рассказывает сама учительница:

— Класс был сборный, из разных школ. Сразу обнаружилось, что у многих слабая подготовка. А тут дочка приболела. Пришла через неделю в школу, а мой класс за это время «нахватал» 24 двойки за диктант и 17-по арифме-

И тут решила Лариса Геннадьевна работать еще в группе продленного дня. Отведет учебные часы, а потом с этими же ребятами вновь занимается. Завела тетрадь индивидуальных дел пноверов. Результат стал ощутимым в конце года-ее отряд занял первое место.

В пятом и шестом классах тоже много пришлось «нажимать» и на успеваемость, и на пионерскую работу. Проведены десятки мероприятий: ездили в Иркутский цирк и театр юного зрителя, собирали макулатуру и металлолом, книги для БАМ, энакомились с городскими мероприятиями. А в минувшем году 25 учащихся класса ездили в Моск-

Все это дало положительные результаты. Учительница добилась самого главного ее воспитанники научились работать самостоятельно. Ее 7-й «б» сегодня считается правофланговым не только в своей школе, но и в городе. Это ее класс в конце января нынешнего года получил отличную оценку на семинаре директоров школ.

> Е. ГАВРИЛОВ, рабочий УЖДТ.

В кинотеатре «Юность» много замечательных тружеников. числе передовиков называют и помощника киномеханика Л. И. Колосову. Она ударник коммунистического труда, председатель месткома.

На снимке: Л. И. Колосова.

Фото А. БУГАЕВА.

# ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Г РУППА жителей 9-го и 10-го достатках в обслуживании населения этой части города. Редак- 'создались из-за того, что диция обратилась в орс строительст- рекция цементного завода не ва с просьбой разобраться на построила типовое диспатчерместе. О результатах проверки и ское помещение около остановпринятых мерах сообщает заме- ки, а выделила в бытовых поститель начальника орса т. Пфунт мещениях, расположенных в

- В связи с большим потоком жалоб жителей 8-го и 9-го микрорайонов на отсутствие хлебного магазина по решению горисполкома посудоприемный пункт в 8-м микрорайоне (дом № 11) переобо- ночной поезд, которым приезжала ТЕЛЕФОННАЯ КАРУСЕЛЬ Однако такси так и не пришло. в котором указывалось на недорудован под магазин по продаже моя сестра. Для удобства решил ТЕЛЕФОННАЯ КАРУСЕЛЬ Прождав для верности еще полча- делки строителей в школе № 40. хлебобулочных изделий.

газинов № 87 и № 90 («Заря»). зывать по телефону 7-87-89. Hax № 91 n № 87.

На критическое письмо В. И. Иванова, в котором автор указывал на неудовлетворительную работу трамвая маршрута № 1, отвечает начальник служ-/ бы движения З. Инжеваткина.

 Неудобства при посадке микрорайонов написала о не- пассажиров около диспетчер-«цсаьємеЦ» энвоньто вн йоно стороне от остановочной, площадки, комнату для диспетчера и санузел.

Для посадки пассажиров водители производят остановку вагона на остановочной площадке. Когда нужно зайти в диспетчерскую, они производят дополнительную остановку вагона около диспетчерской.

Мы обращались к заместителю директора цементного завода т. Федорову Б. И., который обещал оборудовать дополнительную остановочную площадку.

Читатель сообщает

# ПРИЕМ УВЕЛИЧЕН

ской музыкальной школы № 3 — большом количестве. Объясияется горячая пора: идут академиче это, видимо, тем, что родители к ские концерты во всех классах учащиеся еще не знают о сущест-Скоро экзамены. В это же время вовании детской музыкальной проводятся лекции-концерты в дет- школы в 11-м микрорайоне. ских садах и общеобразовательных школах, посвященные 30-ле нающих проводятся по вторинкам тию Победы.

Важным этапом в работе является организация нового набора. В новом учебном году контингент учащихся будет значительно увеличен за счет уплотнения первой смены. В этих целях проводятся встречи с ребятами общеобразовательных школ микрорайонов. Такне встречи уже состоялись с учашимися школ № 7 и 39. Поступа-



• Город, в котором живем

### пример для всех

ЕНСИОНЕРЫ , коммунисты ЖЭКа-1 юго-западного района приняли на себя личное социалистическое обязательство в проведении работ по благоустройству и природоохранительным меро-

Свои обязательства коммунистыпенсионеры И. Н. Гаврилов, И. В. Соловьев, А. М. Бородин выполнили. Ими проведена агротехническая обработка деревьев: теполей, сосен, берез в 188-м квартале у домов 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12. А коммунисты Е. Ф. Барщевская, У. М. Новикова, П В. Волкова во главе с И. В. Ларионовым взяли бригадное обязательство.

Труд этих людей является достойным примером.

Ю, БЕЛОБОРОДОВ, секретарь партийной организации ЖЭКа-1,

Б ЛИЗИТСЯ к концу учебный ют заявления о приеме в музы-год. У преподавателей дет-кальную школу, но в очень не-

Консультации для вновь постуи пятницам. Приглашаем юных любителей музыки в нашу школу! т. старикова.

директор музыкальной школы

# **ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО**

Детская техническая станция «Искра» организовала выставку технического творчества среди школ юго-западного района, посвященную 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Здесь можно было увидеть электронный радноакустический тахометр и действующую модель подъемного крана, степл трассового моделизма и оригинальное архитектурное сооружение, модели военных кораблей и парусных фрегатов.

Первое место было присуждено школе № 37, второе — школе № 25 и третье — школе № 36. Победители награждены почетными грамотами и ценными призами. Отмечены и наиболее интересные работы учащихся Виктора Нечи-пуренко, Юрия Липина (изготовление моделей самолетов), Кости Родионова, Андрея Щербакова, Андрея Слузова (изготовление моделей кораблей), Сергея Попкова и Валерия Тренина (изготовление картов).

Отрадно отметить, что в большинстве школ юго-западного района на уроках труда большое винмание уделяется техническому моделированию. В. ВОИТОВИЧ, директор ДТС «Искра».

> по следам наших выступлении

# "ОТДЕЛЫВАЮТСЯ обещаниями"

Под таким заголовком было опубликовано критическое письмо, са, я кинулся на улицу останав- Отвечает заместитель главного ин-

- Факты, указанные в письме, адресу. Эта телефонная карусель этому моя история закончилась № 40 в 10-м микрорайоне находится в эксплуатации уже 3 года. СМУ-1 дано указание в течение мая-июня устранить недоделки, Указанные в письме.

С лучилось так, что мне не- обходимо было встретить • Это не мелочи воспользоваться службой такси. Прием стеклотары в 8, 9 и 10-м Набрал номер телефона 2-25-84. фону 2-53-22. Позвонил и туда. В ливать случайную машину. К по- женера управления строительства ма. в вечернее время такон нужно вы: ветовали

яснил, что звонить надо по теле- предприятия (телефон 2-49-11), где

микрорайонах производят овош. Ответила диспетчер пассажирского ответ мне дали еще один адрес. В езду я опоздал, перепервичал. К М. Мамаев. ные магазины № 31 и № 85, а так- автопредприятия и пояснила, что итоге круг замкнулся-мне посо-В ближайшее время будут откры- Я позвонял. Это оказался дис- могла продолжаться, как я убе- благополучно. ты посудоприемные пункты в 7-м петчер на железнодорожном вок- дился, бесконечно. И тогда решил и 8-м микрорайонах при магази- зале, который в свою очередь по- позвонить руководителям авто-

меня заверили, что в назначенный час такси будет.

замкнулся—мне посо-бращаться по первому счастью, и поезд задержался. По-частично имеют место.

А. БУРДИН, работник платной стоматоло-

гической поликлиники.

ГОСТИ ГОРОДА

# ПЕРЕД ДАЛЬНЕЙ ДОРОГОЙ

кутске, артисты готовы в путь. ков. Впереди нас ждут четыре города: театр уже не раз бывал.

Вот и подошла пора гастролей, который видит нас часто и поэто- ся. В прошлом году перед гастро В последний раз в этом теат- му имеет возможность оценить лями в Калиний, Ленинград. Тал ральном сезоне закрылся занавес мастерство наших артистов, ре- лин мы показали весь гастроль на нашей осповной сцене в Ир- жиссеров, дирижеров и художин ный репертуар в Ангарске, кото

Но есть в нашем театре одна не-Ангарск, Улан-Удэ, Чита, Вляди поколебимая традиция. Перел ственных гастролей. восток — города, в которых наш каждой дальней поездхой отчиты ваться перед взыскательным ан И вот потому, что это наши ста- гарским зрителем. Ангарчане пер човую работу нашего театра кой Отечественной войны расска рые знакомые, волнение от пред- выми видели многие наши спектак- «Кин». Это волнующий рассказ о зывает этот спектакль, посвящен стоящих встреч в наших сердцах ли, давали оценку, а наш коллек- великом английском актере-траги- ный 30-летию Великой. Победы

рый в целом получил одобрение Мы поверили в успех этих ответ

уже сегодня, ибо это тот эритель, тив всегда с этим считал ке Эдмонде Кине, «солчце Лондо нашего народа в войне против фа

на», как называли его в XIX сто- шизма. летин. Это рассказ о теринстом, порой неблагодарном актерском готовили спектакль «Красная Шагруде, о вере, о любви. Пьеса и почка-74», которую написали намузыка найнсаны румынскими ав- ши земляки композитор, заслуторами Ф. Комишелом и Н. Кон женный артист РСФСР А. Кулестантинеску.

Второй спектакль-«Четверо с улицы Жанны» О. Сандлера и Г. лями И. Кальмана. «Поницесса Плоткина. Вновь зрители встре цирка», «Последний чардани», «Магятся с героями популярной оне рица», опереттами Ф. Легара «Горетты «На рассвете» этих же ав Что же мы привозим в этот горов. О мужественных и неуны раз? Впервые ангарчане увидят вающих одесситах в годы Вели

Для самых маленьких мы пришов и поэт М Сергеев.

Классика представлена спектаклубая мазурка», «Веселая вдова». Из советского репертуара зрители увидят известную оперетту Ю. Милютина «Поцелуй Чаниты»

я. сонин, режиссер Иркутского театра музкомедии.

### НОВЫЙ ВЫПУСК

Ангарский промышленный техникум за 9 лет существования подготовил без отрыва от производства 1324 специалиста по 12 специальностям для подразделений строительства, 19 человек окончили техникум с отличием.

В этом учебном году выпущено 248 специалистов. Из них 139 — техников-строителей, 84 механика, 25 электриков.

Получили дипломы с отличием наладчик штампов цеха №2 АЭМЗ И. А. Ивлев, чертежница М. А. Гааг, слесарь по ремонту завода полимеров А. А. Волнии.

Председатель государственной квалификационной комиссии Р. П. Дерябин в своем отчете указывает: «Замечаний по качеству отзывов и рецензий не имеется, что свидетельствует о квалифицированном подборе состава руководителей дипломного проектирования и рецензентов. Ответы учащихся свидетельствуют о достаточной теоретической и практической подтотовке».

Л. ЧЕБРОВА. зам. директора по учебной работе.

# возвращение жизни

Прошло 30 лет, как отгремели нова в тяжелом состоянии. Окапоследние залпы войны, 30 лет, зав необходимую помощь, решикак сняли военную форму совет. ли его госпитализировать. ские врачи, но и сегодня на мирном фронте они ведут трудную борьбу за жизнь человека.

Если мчится по улицам города машина с красным крестом, значит, где-то беда, значит, нужны там знания и умелые руки врача.

Так было и в один из дней апреля. Георгий Семенович Горбунов, участник Великой Отечественной

ным. Тепло встретили в Ангар- крайне тяжелым. ске старого ветерана. Но время хотелось Георгию

явали скорую помощь, больного дежурному врачу. обследовали, оказали медицин- Сейчас Георгий Семенович поскую помощь, и его самочувствие правляется. улучшилось. Но через несколько часов снова звонок, и опять мчится по городу машина с крас-

ным крестом.

Кардиологическ а я бригада в составе врача - кардиолога Обуховой А. С. фельдшера Наумовой В. А. застала Горбу-

При подготовке к транспортировке больной внезапно потерял сознание, исчезли пульс, сердцебиение, дыхание. Бригада срочно начала проводить реанимационные мероприятия: непрямой массаж сердца, искусственное дыхание, внутрисердечное введение медикаментов и т. д. Через пять минут появились признаки жизни, но войны, приехал в гости к род- состояние больного оставалось

Два с половиной часа кардноу него было ограничено, очень логическая бригада боролась за Семеновичу жизнь человека, а жизнь все встретить праздник в родном еще оставалась в опасности. Ряд Липецке со своими однополчана мероприятий нужно было проводить в стационаре. Постоянно Утром Горбунов почувствовал оказывая помощь в пути следосебя плохо — задетое войной вания, больного осторожно досердце давало о себе знать. Вы- ставили в больницу и передали

зам. главного врача по лечебной части скорой помощи.

19.10 - Страницы творчества поэта Л.

Положения противования противования противования противования противования противования противования в предерживания в противования в предерживания в предерживания в предерживания в противования при при при при при противования при при при при при при при при при

ПОКАЗЫВАЕТ НРКУТСК

21.40 — «Советы и депутаты».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

С. ЭТИНГОВА.

### БРИГАДИР ТЕЛЕГРАФИСТОВ В 1948 году пришла на центральный телеграф Иркутска Светлана Ильинична Ладикова, избрав нелегкий путь телеграфиста-

кой в Ангарском узле связи.

Постоянно работая над собой, большое доверие, избрав депута- ха городского узла связи.

Развивалась техника, совер- изучая методы лучших передовых гом городского Совета. шенствовались приемы труда, из- работников страны, она стала вы- За безупречный труд и высодолжает трудиться телеграфист- работникам. Она — наставник ческого труда. мололежи.

менялись условия работы. Аппа- сококвалифицированным специа- кие показатели в работе она нераты Морзе заменили более со- листом. Сейчас Светлана Ильи- однократно отмечалась ценными вершенные — CT-35, а затем ав- нична бригадир телеграфистов, подарками и грамотами узла и томатизированные CTA-2M. Свет- всеми уважаемый человек в кол- управления связи, занесена на лана Ильинична в 1956 году пере- лективе, накопленный богатый доску почета, награждена меехала в Ангарск и с тех пор про- опыт постоянно передает молодым далью. Она ударник коммунисти-

н. СИДОРЕНКО. Коллектив телеграфа оказал ей начальник телеграфного це-



Парикмахерская № 23 одна из лучших в городе. Ее коллективнеоднократный победитель в социалистическом соревновании. Недавно передовой бригаде Л. П. Фетисовой присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: мастера прически из бригады коммунистического труда Фетисовой (слева направо) Л. И. Головчик, А. П. Большедворова, Т. А. Карфидова, Л. П. Фетисова, Н. П. Пархоменко. К. Г. Кононова.

Фото И. АМОСОВА.

# ТЕХОСМОТР НА ВОДЕ

Приближаются дни проведе- 00700462, НТИ. Такой перевод можно ния ежегодного технического ос- нашего города), а также судовой бимотра маломерных судов и баз лет и удостоверение судовой он-их стоянок. Вне зависимости от маломерного судиа. Судно, не проные суда и стоянки подлежат по- ся. становке на учет в государствен- У многих судоводителей- любиосвидетельствованию.

освидетельствованию.

В втом году техвический осмотр маломерных судов и баз в Ангарске будет пронзводиться с 12 до 19 часов: три года?

АНХК (11-й район) — 24, 25, 27, 28, 31 мая, 1, 3, 4, 7, 8 июня; НПЗ АНХК — 10, 11, 14, 15 июня; Суховская — 17, 18, 21, 22 нюня; р. Китой (спатательная станция) — 24, 25, 28, 29 из Ангарска А. Стрелов.

Владельцы маломерных судов, находящихся в зоне Ангарского участва
навигационной технической инспекку представить суда к осмотру,
после которого будет выдан
соответствующий технический талон на годность к плаванию, этот
талон определяет общее техническое
состояние судна, с точки зрення мореходности, и разрешенный район
плавания со сроком действия на навигацию 1975 года.
Маломерные суда, представляемые
к осмотру, должны быть технический
котору, должны быть технический
которуний, позволяют установить знание Владельцы маломерных судов.

района эксплуатации маломер- шедшее в этом году осмотря, к дальнейшей эксплуатации не допускает-

ной комиссии облисполкома и телей кончается срок действия обязаны ежегодно представлять прав, выданных до 1974, 1975 гося к навигационно-техническому дов, и поэтому их интересует, на каком основании производится

Это правило введено в целях

ки позволяют установить знание стоянии.

Владельцы лодок предъявляют поч- судоводителями всех этих воптовую квитанцию об уплате за тех- осмотр в зависимости от мощности росов и тем самым предотврадвигателя (Иркутск, Госбанк, счет тить несчастные случаи с людь-

ми, обеспечат правильную эксплуатацию маломерных судов.

В зоне действия Ангарского участка находится более 2000 маломерных судов. У нас небольшой штат инспекторов-общественников, за ними закреплены районы патрулирования, 
как правило, расположенные рядом 
с лодочными базами, стоянками. Результаты общей работы налицо —
число жертв на воде снижается год 
от года. В 1973 году было зарегистрировано 12 несчастных случаев, а в от года. В 1973 году было зарегист-рировано 12 несчастных случаев, а в 1974 году только два.

Но грубые нарушения правил случаются. Судоводитель Б. А. Качанов работающий на НПЗ, вел перегруженную лодку, которая при волне перевернуться. Судоводитель

ные инспекторы ИТИ, такие, как Есин Н. Д., работающий в автобазе № 3, Черных Г. Г. (УЭС), Чумаков В. Н., депутат Суховского посельювого Совета, Смолеев В. Г., работающий на НПЗ, Гогулин А. А. (АНХК). а также сотрудник милиции И. В. Куцман и другие.

Эксплуатация стоянок маломерного флота на берегах водоемов Иркутской области разрешается только после — раз в три года.

Кроме того, за трехлетний период, как правило, будут измериод, как правило, будут измениод, как правило, будут и мениод, как правило, будут и ки, выделяют ответственных за их эксплуатацию. Из ангарских предприятий свою базу-стоянку зарегистрировал только цементно-горный комбинат. Незарегистрированными явля-ются базы-стоянки АНХК и стронются баз тельства.

А. МАСЕВКИН, член госкомиссин НТН.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ. 15 МАЯ 1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

10.00 — Программа передач. 10.05 — Цв. тел. Концерт духового

оркестра.
10.30 — И. С. Тургенев. «Бежин луг». лионов». «Атакующий класс».
11.00 — «Поэзия». С. Наровчатов.
Фрагменты из поэмы «Василий Бусла» многосерийного художественного фильев». Читает автор.
11.25 — «Мастер — должность осо» 24.00 — «Время».

11.55 — «Русская речь». 12.50 — Новости. 13.00 — Концертный вал Концертный вал телестудии «Орленок».

«Орленок».

13.45 — Страницы творчества поэта
Л. Мартынова.

14.30 — Футбол. Финал кубка облапателей кубков. «Динамо» (Киев)
— «Ференцварош» (Венгрия). Передача из Базеля. В перерыве тираж

Остояться в перерыве тираж

«Спортлото». 6.15 — «Шахматная школа». Класс 16.15

лионов». «Атакующий класс».

17.20 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма
«Обретешь в бою».

ПОКАЗЫВАЕТ НРКУТСК

22.10 — Информцентр-75.
22.30 — «Березовый сок». «Фильм-кон церт.

18.30 - «Время».

00.30 — ЦВ. тел Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». Переда-ча из Дворца спорта ЦСКА.

2-я программа

показывает москва разрядников. «Эндшпиль». 21.40 — «Шахматная школа» Класс 16.50 — «Ленинский университет мил. разрядников. «Эндшпиль».

23.15 - Новости.

«Спортлото».

### НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ КУЛЬТУРЫ

ческого оркестра Иркутской филармонии.

### извещение

20 мая с. г. в 14 часов во Двор-18 мая в 12 часов в театраль- це культуры нефтехимиков соключительный концерт симфони-

лось. 13, 15, 17.

«ЛЕТНИИ» — Помви имя свое. 17.

«ПОБЕДА» - Жертва интриги (дети по 16 лет не допускаются). 10. 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. ДК нефтехнмиков — Как это случи-

«ГРЕНАДА» — Небо со мной. 16. 18. 19-45 (удл — Город-герой Новороссийск) 22. Юнга Северного флота. 10, 14.

ГК КПСС. 13-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21

Кинотеатру «Мир» на постоянную -

Кинотеатру «Октябрь» требуется действительным. уборщица.

Коллектив орса строительства выражает глубокое соболезнование ваместителю директора столовой  $N_2$  28 Колезневой Любови Ивановне по поводу тяжелой утраты смерти сестры Тамары.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Верегись, Зузу! На площади им. В. И. Ленина. 1 (2 серии, дети до 16 лет не допускаются), 12. 15, 18, 21. Малахов курган. большой черный портфель с фотоппаратом «Искра». Нашедшего прошу сообщить за вознаграждение по телефонам: 9-45-92, 2-47-45, в любое телефонам: 9-45-92, 2-47-45 в

### Редактор В. А. СТАРИКОВ

работу треоуется киномеханик.

Кинотеатру «Гренада» требуются Аттестат ЗН № 928115, выданный на киномеханик и уборщица.

Кинотеатру «Гренада» требуются имя Сороковиковой Н. И., считать недействительным. (674)

выражает глубокое соболезнование калькулятору столовой № 28 Балала Зое Федотовне по поводу смерти мужа

> БАЛАЛА Николая Ивановича.

Формат 60х84 1-2 п. д.